
Vážení spoluobčané,

léto se pomalu pře-
houplo do podzim-
ních dnů, a i když 
nás ještě určitě čekají 
pěkné slunečné dny, 
brzy se nás zima ze-
ptá, co jsme v létě 
stačili stihnout. Věřím, 
že v Nedvězí nás zima 
nezaskočí. Vaše radni-
ce pracovala bez ohle-
du na tropické teploty 

a stihli jsme na třech letních zasedáních za-
stupitelstva, dvou řádných a jednom mimo-
řádném, vyřešit vše potřebné. 

Vybrali jsme dva zhotovitele na práce 
na budově úřadu, jeden provedl opravu a za-
teplení střechy, druhý zateplení fasády úřadu. 
Práce se rozbíhají na rekonstrukci mostu smě-
rem na Křenice, rekonstrukce čerpací stanice 
odpadních vod na křižovatce Pánkova / Hájo-
vá pokračuje podle harmonogramu, ukonče-
ní by mělo být koncem října. Máme již také 
zhotovitele na opravu břehu Rokytky, nicmé-
ně samotná realizace se z administrativních 
důvodů odkládá. Konečně jsme se posunuli 
v řešení pronájmu vinárny Mejto.

Zajistili jsme tradičně přistavení velkoob-
jemových kontejnerů. Novinkou je mobilní 
sběrný dvůr (MSD), podrobnosti přistavení 
najdete uvnitř žurnálu, včetně připomenutí, 
co do kterého kontejneru uložit. Sběrný kon-
tejner na nepotřebný textil firmy Potex je již 
stálicí naší městské části. 

Na podzim nás také čekají významná výro-
čí, Den české státnosti 28. 9., Den vzniku sa-
mostatného československého státu 28. 10. 
či Den válečných veteránů 11. 11. Připome-
neme si je vyvěšením státní vlajky. Když bude-
te odpočívat u sledování televize, všimněte si, 
že například v severských zemích či v USA své 
vlastenectví lidé vyjadřují státní vlajkou, pově-
šenou na svém domě třeba celý rok. U nás se 
tato tradice přerušila, když jsme byli v období 
totalitního režimu nuceni vyvěšovat i vlajky 
jiné země. Myslím si však, že státní svátek je 
důležitým momentem a měli bychom jej osla-
vit nejen tím, že využijeme pracovní volno, ale 
také že si připomeneme, co všechno musely 
minulé generace vybojovat, abychom dnes 
žili v relativně klidnějších poměrech. Bylo by 
dobré některé zvyky vrátit a ukázat, že si 
svých hrdinů a své vlasti opravdu vážíme.

Přeji krásné podzimní dny
Vlastimil Vilímec

starosta
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SLOVO STAROSTY InfORmujeme

Stavba nové čerpací stanice odpadních vod, která nahradí starou, již technolo-
gicky nevyhovující, je v plném proudu. Na snímcích je vidět osazená betonová 
šachta, která je 9 m hluboká. Stavba začala počátkem května a bude pokračovat 
do konce října.

Rekonstrukce mostu přes Rokytku se z administrativních důvodů pozdržela, 
na snímcích je zachycena demolice starého mostu.

Budova radnice byla zateplena, čímž 
se podstatně sníží náklady na energii, 
zvláště v zimním období.

Budova č.p. 31 v ulici Potocká se do-
čká rekonstrukce. Vlastník budovy CPI 
Reality, a.s. sem plánuje umístit svůj 
archiv, takže příští rok bude budova 
kompletně rekonstruována. Náklady 
na rekonstrukci dosáhnou několika mi-
lionů korun. 



Zastupitelstvo schválilo
❱ Závěrečný účet za rok 2014 
❱ Zvýšení rozpočtu o poskytnuté účelové dotace od MHMP:
 –  příjem neinvestičních prostředků – náhrada za vynaložené 

náklady na pohřeb zemřelého ve výši 5 750 Kč
 –  příjem neinvestiční účelové dotace na přípravu a zkoušky 

zvláštní odborné způsobilosti ve výši 20 000 Kč.
❱ Úpravu rozpočtu na 6/2015.
❱ Odsvěření pozemku parc. č. 118/2 (nově vzniklý pozemek GP 

č. 414-52/2015) oddělením z pozemku parc. č. 118. Jedná se 
o pozemek při ulici Únorové.

❱ Vybraného zhotovitele na zateplení úřadu, firmu Monolit Praha, 
spol. s r.o. s nejnižší cenovou nabídkou.

❱ Vybraného zhotovitele na opravu a zateplení střechy úřadu, fir-
mu Chytrá pěna HS Group s.r.o. s nejnižší kompletní cenovou 
nabídkou.

❱ Změnu územního plánu parc. č. 243/5 v k.ú. Nedvězí u Říčan 
z ZMK na SV.

❱ Změnu územního plánu parc.č. 8/1 v k.ú. Nedvězí u Říčan z LR 
na ZMK.

❱ Žádost ÚMČ o povolení kácení stromů – černý topol na pozem-
ku parc. č. 153/38 u mostu na Pánkové a vrba na pozemku parc. 
č. 152/1v areálu bývalé drobné provozovny.

❱ Výši nákladů na údržbu komunikací, chodníků a zeleně – jed-
norázovou finanční úhradu finančního příspěvku od dárců 
na údržbu darovaných pozemků podle jejich skutečné výměry, 
a to 20,50 Kč/1m2/rok (komunikace a chodníky) a 29,20 Kč/1m2/
rok (zeleň) na dobu 5 let. 

❱ Žádost Jar. Miškovského o pokácení dubu na pozemku parc. č. 
71 v k.ú. Nedvězí u Říčan za podmínky náhradní výsadby v rámci 
plánované výstavby tamtéž, bude vyspecifikována před počát-
kem výstavby.

❱ Odměnu 1000 Kč panu F. Formanovi v měsících 6–8/2015 za ře-
šení úklidu obce a údržby zeleně ve zhoršených klimatických 
podmínkách.

❱ Odměnu 1500 Kč paní J. Žáčkové za spoluorganizaci Dětského dne.
❱ Žádost MČ o svěření bytovky v Lednové č.p.103 a 104 (8 bytů), 

která je ve vlastnictví MHMP, do správy MČ.
❱ Záměr na pronájem zbývajících částí budovy č.p. 89 při ulici Po-

tocké (místnosti č. 01, 03 a 08).

Zastupitelstvo vzalo na vědomí 
❱ Vyřešit budoucnost budovy č.p. 78 (vinárna) na pozemku parc.č. 

8/12 v k.ú. Nedvězí u Říčan při ul. Hájové. Případně schválit zá-
měr na prodej – odloženo na další zasedání.

❱ Vyhodnocení a schválení zhotovitele „Oprava břehu Rokytky“– 
z důvodu prodloužení výběrového řízení odloženo na další zasedání.

❱ Oznámení OV MČ Praha 22 zahájení stavebního řízení „Oprava 
mostu přes Rokytku na Pánkové u ČOV“.

❱ Oznámení OV MČ Praha 22 o zahájení řízení o povolení výjimky 
z OTTP paní Veselá Marie, Hájová, parc. č. 276/5.

❱ Informaci o pokračování výběrového řízení na revitalizaci koryta 
Rokytky.

❱ Informaci Odboru stavebního řádu MHMP – stavba 511.
❱ Opakovanou žádost starosty o svolání Finančního výboru MČ.
❱ Informaci Odboru ochrany prostředí o programu Čistá energie 

Praha 2015.

ZPRÁVY Z RADnICe
❱ Informace komise RHMP pro cyklistickou dopravu o možnosti 

požádat o stojany na kola.
❱ Informace o rozsudku OS Praha 10 ve věci určení vlastnictví 

k pozemkům – duplicitní vlastnictví s ing. L. Rathouským.
❱ Schválení výše jednorázového příspěvku do rozpočtu MČ na ob-

čanskou vybavenost MČ v souvislosti s novou výstavbou – odlo-
ženo na další zasedání.

❱ Žádost Odboru evidence, správy a využití majetku o součinnost 
při přípravě rozboru využití a výstavby vybavení veřejných ploch 
– městský mobiliář.

❱ Informace o schůzce zástupců všech obcí a MČ na východním 
okraji Prahy o přeložce silnice I/12 Českobrodská dne 15. 6. 
na ÚMČ P 21. Zúčastnil se místostarosta J. Hübner.

❱ Kolaudační rozhodnutí OV MČ Praha 22 – povolení užívání sta-
vebních úprav a oprav komunikace Únorová v úseku MČ Praha 
Nedvězí – Pacov – cyklotrasa.

❱ Informace ze schůzky kompetentních orgánů, kterých se týká 
povodňová hrozba vodního toku Rokytka.

❱ Sdělení OV MČ P22 Úřadu práce ČR ve věci posouzení standar-
dů kvality bydlení pro objekty č.p. 83 – ubytovací hostinec a č.p. 
84 – Motel Mejto.

Z usnesení Z veřejného 
Zasedání Zastupitelstva 
MČ praha nedvěZí Ze dne 

18. 6. 2015

Z usnesení MiMořádného 
veřejného Zasedání 

Zastupitelstva Ze dne 
4. 8. 2015

Zastupitelstvo schválilo
❱ Zhotovitele na opravu břehu Rokytky, firmu Jostav s.r.o., která 

nabídla nejnižší cenu a nejdelší záruku. 
❱ Jediného zájemce na pronájem místností č. 01, 03 a 08 o cel-

kové výměře 142,1 m2 v objektu Potocká č.p. 89, pana Petra 
Peloucha, včetně nájemní smlouvy. 

❱ Ukončení nájemní smlouvy na pronájem místnosti č. 01 s ná-
jemcem Jiřím Feďkem. 

❱ Nájemní smlouvu s nájemcem Jiřím Feďkem. na pronájem míst-
nosti č. 02 o výměře 17 m2 v objektu Potocká č.p. 89. 

❱ Záměr na pronájem budovy č.p. 78 (vinárna) na pozemku 
parc.č. 8/12 v k.ú. Nedvězí u Říčan při ul. Hájové. 

❱ Personální změny v přestupkové a inventární komisi. Z důvodu 
ukončení pracovního poměru hlavní účetní paní J. Domesové, 
nahradí nová hlavní účetní paní Jitka Okrouhlá J. Domesovou 
v přestupkové a inventární komisi.

❱ Žádosti o byt v bytovce MHMP Lednová č.p. 103, 104 žadatelů:
 –  Michal Petrovič, Sušilova 1510/11, 104 00 Praha Uhříněves
 –  Václav Mácha, Výmarova 52/10, 103 00 Praha Nedvězí.
❱ Prodej inventáře místnosti č. 08 v budově č.p. 89 při ulici Potoc-

ké, za cenu dle znaleckého posudku č. 7588-096/2015, který 
na žádost MČ vypracoval znalec Ing. Miroslav Kolář.

❱ Smlouvu o dílo s firmou Monolit Praha, spol. s r.o. na zateplení 
fasády ÚMČ.

Zastupitelstvo vzalo na vědomí
❱ Informaci o stanovené lhůtě 60 dnů dané usnesením RHMP 

na stanovisko MČ ve věci tenisových kurtů.
❱ Vyhlášení celoměstských programů podpory využití volného 

času dětí a mládež.
❱ Informace starosty o opravě hráze rybníka. Došlo k setkání sta-

rosty s ředitelem firmy INOS Zličín Ing. Dvořákem, která prová-
děla rekonstrukci hráze rybníka. Po oboustranném konstatování 
uplynutí záruční doby pan ředitel přislíbil v rámci dobrých vztahů 
finanční pomoc ve výši 10–15 tisíc korun.
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Vážení spoluobčané,
již v úvodu mandátu současného zastupitelstva MČ Praha 
Nedvězí vyslovili někteří zastupitelé myšlenku uzavřít komuni-
kaci do Královic pro automobilovou dopravu. Po získání řady 
negativních informací na Odboru dopravy MČ Praha 22 (pře-
vod pozemků do vlastnictví, a tím i do správy MČ, což bude 
znamenat neodhadnutelné náklady na opravy a údržbu, řeše-
ní výjimek, atd.) jsme však tuto myšlenku opustili. 
Nyní starosta MČ Praha Královice přichází se stejným nápa-
dem, ale protože občané z Nedvězí jsou díky jízdám do města 
ve složitější pozici než královičtí, přišlo nám nefér rozhodnout 
bez vás. Proto jsme zvolili řešení formou ankety, abyste vy 
na vloženém anketním lístku vyznačili ANO/NE tomuto pro-
jektu. Označený anketní lístek vhoďte prosím do poštovní 
schránky úřadu MČ do 8. 10. 2015.

S poděkováním zastupitelstvo MČ

V těchto týdnech se dožívají požehnaného věku a vý-
znamných jubileí naši spoluobčané. Hodně zdraví, op-
timismu, radosti ze života a síly do dalších let přejeme:

Jiřině Bydžovské 85 let (9. září)
Zdence Urbanové 83 let (25. listopadu)

terMíny přistavení 
velkoobjeMových kontejnerů

Směsný odpad:

24. 10. 2015 12–16 hodin stanoviště Rokytná
21. 11. 2015 12–16 hodin stanoviště Letní/Břízova
05. 12. 2015 12–16 hodin stanoviště Lednová

Bioodpad:

31. 10. 2015 13–16 hodin stanoviště Potocká za čp. 31
21. 11. 2015 13–16 hodin stanoviště Potocká za čp. 31

Mobilní sběrný dvůr v Nedvězí
Mobilní sběrný dvůr (dále jen MSD) funguje jako dočasné stano-
viště velkoobjemových kontejnerů na zpevněné ploše určené pro 
krátkodobý sběr určitých druhů odpadu od osob s trvalým poby-
tem na území městské části Praha Nedvězí.
MSD přistavuje svozová společnost Pražské služby, a.s., na základě 
smlouvy s hlavním městem Prahou, která službu MSD organizuje. 
Zástupce svozové společnosti má oprávnění kontrolovat bydliště 
občanů, kteří zde odloží odpad.

V MSD budou 4 velkoobjemové kontejnery: na objemný odpad, 
bioodpad, dřevo a suť. 

Termín a místo přistavení MSD:

sobota 10. 10. 2015, 8.00–14.00 hodin stanoviště Potocká 
na ploše před bývalou Včelou

 –  Zhodnocení objemu prací, včetně finančního ohodnocení 
prověří zastupitel R. Vacek.

❱ Informaci o pokračování výběrového řízení na revitalizaci koryta 
Rokytky.

❱ Informaci o přiděleném počtu VOK na směsný odpad – 5 ks 
a bioodpad – 3 ks. 

❱ Informace o výměně kontejnerů na sklo na 3 zbývajících sta-
novištích tříděného odpadu (kontejnery DUPLEX odděleně čiré 
a tmavé sklo).

❱ Územní rozhodnutí a stavební povolení OV MČ Praha 22 na ná-
stavbu a dvě přístavby k stávajícímu RD č.p. 51 stavebníků man-
želů Slavíkových, Hájová ulice.

S kompletním znění usnesení z jednotlivých zasedání se mů-
žete seznámit na úřední desce nebo na www.mcnedvezi.cz

Zastupitelstvo schválilo
❱ Výši jednorázového příspěvku do rozpočtu MČ na občanskou 

vybavenost MČ v souvislosti s novou výstavbou, a to: 
 –  40 000 Kč nově postavený RD do 150 m2 čisté užitné plochy
 –  60 000 Kč nově postavený RD nad 150 m2 čisté užitné plochy 
 –  30 000 Kč na 1 byt do 100 m2 v bytovém domě
 –  60 000 Kč na 1 byt nad 100 m2 v bytovém domě, resp. 

ve výši 400 Kč z každého m2 užitné plochy nebytového 
prostoru.

Příspěvek bude výlučně využit na občanskou vybavenost MČ 
a bude vyměřen při vydání stanovisek k nové výstavbě.
❱ Vyhodnocení záměru na pronájem nebytového prostoru, budo-

vy č.p. 78 – vinárny při ulici Hájové, jediného zájemce na pro-
nájem tohoto nebytového prostoru – firmu 4 MB services s.r.o., 
a nájemní smlouvu s touto firmou.

u usnesení Z veřejného 
Zasedání Zastupitelstva 

MČ praha nedvěZí dne 
10. 9. 2015

❱ Zadání právní analýzy, která má sloužit jako podklad pro roz-
hodnutí zastupitelů, jak pokračovat ve vztahu s nájemcem teni-
sových kurtů AK Stránský.

❱ Záměr na pronájem prostor po firmě UHRYN s.r.o. v objektu Po-
tocká 1/25.

❱ DPP s J. Domesovou v rozsahu 20 hod./měsíc.
❱ Výběr zhotovitele rekonstrukce komínu RD Pánkova č.p. 23. Ze 3 

oslovených byla vybrána firma Zednictví Pavel Hrubý s nejnižší cenou.
❱ Odstranění torza zděného krbu na pozemku parc. č. 58/3 při 

ulici Hájové. Zajistí J. Hübner.

Zastupitelstvo vzalo na vědomí 
❱ Informaci o uzavření splátkového kalendáře s firmou UHRYN 

s.r.o. a platbách.
❱ Oznámení OV MČ Praha 22 o vydání stavebního povolení 

„Oprava mostu přes Rokytku na Pánkové u ČOV“, zahájení, 
a tím i uzavření komunikace na Křenice dne 14. 9. 2015.

❱ Rozhodnutí OV MČ Praha 22 o povolení výjimky z OTTP paní 
Veselá Marie, Hájová parc. č. 276/5.

❱ Informaci o Pražských stavebních předpisech.
❱ Informaci o jednání o dopravě MHD v regionu na ÚMČ P 22.
❱ Informaci o jednání o propojení cyklostezek ve správním obvodu 

P22 na ÚMČ 22.
❱ Informace o jednání o omezení vjezdu na komunikaci do Královic 

ÚMČ P 22 – zastupitelstvo se rozhodlo v této věci oslovit občany 
formou ankety v místním periodiku a na jejím základě rozhodnout. 

❱ Informaci o předžalobní upomínce právního zástupce ing. L. 
Rathouského ve věci náhrady škody za zbouraný vepřín ve výši 
1 300 000 Kč. Zastupitelstvo ukládá starostovi vstoupit do jed-
nání do 18. 9. 2015.

n poZvánka
Veřejné zasedání zastupitelstva se uskuteční 22. 10. 2015 
od 18.30 hodin na úřadu MČ.

 BLAHOPŘEJEME JUBILANTŮM

AnKeTA
UzaVříT koMUNIkaCI Do kRáloVIC 
PRo aUToMoBIloVoU DoPRaVU?
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Ten den, jako každý jiný, 
zde jel cestou z Panen-
ských Břežan do svého úřa-
du zastupující říšský pro-
tektor Reinhard Heydrich. 
Měl v plánu služební cestu 
do Berlína – byl předvolán 
k Hitlerovi. Zřejmě měli 
probrat, zda Heydrichův 
plán na vyčištění střední 
Evropy od lidí, kteří nevy-
hovují jako otroci ani jako 
příslušníci čisté rasy, nabral 
správné otáčky. Na rozdíl 
od jiných dnů, kdy mohl 
vydávat pokyny k vraž-
dám, popravám a zatýká-
ní, ten den už do cíle své 
cesty nedorazil. 

V zatáčce ulice V Ho-
lešovičkách na něj čekali 
dva parašutisté, vyslaní 
do vlasti z Velké Británie čs. exilovou vládou – Jan Kubiš a Josef Ga-
bčík, členové výsadku Anthropoid. Atentát nebyl dokonán na mís-
tě, ale na následky exploze Heydrich 4. června téhož roku zemřel.

Hned po atentátu nacistická moc zahájila v protektorátu šílený 
teror. Jemu padli za oběť nejen členové dalších paravýsadků, ale 
především stovky vlastenců – odbojářů, kteří parašutistům v pro-
tektorátu pomáhali. Byli mezi nimi i manželé Kotrbovi, které zmi-
ňuje školní kronika z Nedvězí.

Zápis ze školní kroniky z června 1945
Zapřisáhlý odpůrce německé nadvlády kolega pan Franti-

šek Kotrba, učitel v Dubči, okres Praha-venkov-jih, nalezl smrt 
před zatčením bestiálního Gestapa. V koncentračním táboře 

Mauthausenu v hoři za-
hynula i jeho manželka 
Marie Kotrbová-Kolcová. 
Čest jejich památce.

Jejich dvě dítky: 11letá 
Hana a 10letý Ladislav 
Kotrbovi byli 3 roky věz-
něni v koncentračním tá-
boře v Plané n. Lužnicí, 
odkud se dne 12. května 
1945 vrátili. Byt v roce 
1942 byl Němci vykraden. 
Děti v táboře žily ve špat-
ných poměrech.

Ku vzpomínce na dob-
rého kolegu bylo ve zdejší 
škole vybráno: 500 K. Pe-
níze byly zaslány složen-
kou Všeobecné záložny 
v Říčanech podle přípisu 
okresní odborové rady 
učitelské.

HISTORIe

Fakta
František Kotrba se na-

rodil 4. 9. 1907 v Miličíně 
u Votic. Po absolvování 
učitelského ústavu v Hořo-
vicích působil jako učitel. 2. 
září 1933 se oženil s Marií 
Kolcovou, nar. 26. 1. 1904 
v Praze na Žižkově, taktéž 
učitelkou. Oba společně 
působili v Nové Dubči, Ná-
dražní 320 (dnes Praha 
Běchovice). V roce 1934 
se jim narodila dcera Hana, 
o rok později syn Ladislav. 
František Kotrba působil 
od začátku okupace v od-
boji. Přispíval do časopisu 
V boj, podílel se na vybudo-
vání odbojové sítě na Bene-
šovsku a spolupracoval se 
sokolskou odbojovou sku-

pinou v Praze Karlíně, kterou vedl MUDr. František Lyčka. Jeho vlaste-
necky založená manželka Marie ho v odbojové činnosti podporovala. 

15. července 1942 odjeli na „letní byt“ do Ouběnic, kde se ukrý-
val i dr. Lyčka. 21. července jel František Kotrba do Prahy na schůz-
ku s odbojářem Františkem Müntzbergerem – ten však byl již v té 
době tři dny zatčen a v jeho karlínském bytě čekalo na Františka 
Kotrbu gestapo. Slíbili mu, že když jim Lyčku vydá, uchrání život 
svůj i své ženy. Kotrba naoko slíbil a odjel s gestapem do Ouběnic. 
Večer 21. 7. vkročil do Lyčkova úkrytu a krátce nato zazněly dva 
výstřely – gestapo našlo již jen jejich bezvládná těla. Den nato byla 
v Ouběnicích zatčena i Kotrbova žena Marie. Po věznění v Terezíně 
byla 24. 10. 1942 v 8.58 hodin zastřelena v bunkru koncentrační-
ho tábora Mauthausen. 

Ozvěny atentátu na HeydricHa

v nedvěZíkdyž se 27. května 1942 v kobyliské ulici V Ho-
lešovičkách ozvala detonace, nikdo netušil, jak 
dalekosáhlé důsledky bude tento výbuch mít.

Manželé Kotrbovi

Malí Hana a Ladislav Kotrbovi
Internační tábor Svatobořice, zleva Božena Vitoušová, Věra 
Vejvodová a Hana Kotrbová, 1945
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internované děti
Ladislav a Hana Kotrbovi byli od 25. 8. 1945 internová-

ni na Jenerálce spolu s dalšími 44 dětmi ve věkovém rozpětí 
od dvou do 16 let. Děti musely žít pod tvrdým, až vojenským re-
žimem. Měly zapomenout svá pravá jména, měly zakázáno mlu-
vit česky a oslovovat se příjmením. O ty nejmenší – od oblékání, 
stravování, vycházky, mytí, až po ukládání k spánku – se staraly 
starší děti. Ty musely navíc pracovat – zašívat, pracovat v kuchyni, 
na zahradě. 

Naštěstí se na Jenerálce našli stateční a soucitní lidé, kteří se sna-
žili dětem jejich úděl všelijak ulehčit. Majitelka místního zájezdního 
hostince jim tajně posílala potraviny, vrchní kuchař tajně předával 
dopisy dětí, které se dostávaly k příbuzným. 

14. 4. 1944 byly děti odtransportovány do internačního tábora 
ve Svatobořicích a ke konci války prožily několik týdnů v táboře 
v Plané nad Lužnicí. Táborový režim se příliš nelišil od režimu v kon-
centračních táborech. Ženy vězenkyně byly odděleny od mužů, 

muži zbaveni vlasů a vousů, spalo se na patrových palandách. 
V noci byl tábor osvícen silnými reflektory. Lágr, obehnaný plotem 
a dráty se strážními věžemi, v noci osvícený silnými reflektory, hlí-
dali četníci. 

Válečný osud Svatobořických dětí skončil v roce 1945 na Wil-
sonově nádraží v Praze. Odtud se v přeneseném slova smyslu 
každý z dosud internovaných vydal na svou vlastní životní pouť. 
Teprve nyní jim byly předloženy úmrtní listy rodičů. Většinou se 
jich ujali příbuzní, kteří se jim snažili péči popravených rodičů 
vynahradit. 

V tomto baráku žily děti ve Svatobořicích – současný stav

Hana a Ladislav Kotrbovi, poválečné foto Podkladem pro grafické ztvárnění pamětní desky na Jene-
rálce se stala výšivka na kapesníčku Ludmily Valčíkové, sestry 
parašutisty Josefa Valčíka, jenž padl spolu s dalšími v koste-
le sv. Cyrila a Metoděje 18. června 1942. Sama Ludmila byla 
v Mauthausenu zastřelena.

Na Jenerálce v Praze 6 byla v roce 2012 odhalena pamětní des-
ka. Internační tábor ve Svatobořicích chátrá a je otázkou, zda ně-
kolik desítek let trvající snaha jihomoravských vlastenců o důstojný 
památník dojde naplnění.

Jindra Svitáková
foto: archiv Jaroslava Čvančary

Použitá literatura
Čvančara Jaroslav: Děti nepřátel Říše, ANLET a Ústav pro 
studium totalitních režimů, 2013
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nOVInKY
V NAŠÍ KNIHOVNĚ



univerzita
pro příšerky
Kniha, v níž děti zjistí, 
jak to vypadá na slav-
né univerzitě, kam 
chodí studovat strašení 
příšerky. Sully, nejlep-
ší strašák společnosti 
Příšerky, s.r.o., a Mike 
Wazowski jsou nyní přáteli na celý život, 
ale nebylo to tak vždy. Jak vypadala jejich 
studia, co prožili oni i jejich spolužáci, aby 
se mohli stát strašáky, se dočtete v této ve-
selé knize.

Guillaume Dorison,
Diane Fayolle a Tebo
Malý princ a větrná 
planeta
Další díl komiksové 
série na motivy knihy 
Antoina Saint Exupéry-
ho. Malý princ a jeho 
věrná kamarádka Liška 
pronásledují vesmírem zlého Hada, který se 
snaží ničit jednu planetu po druhé. Našep-
tává obyvatelům planet zlé věci, a oni se pak 
sami postarají o zkázu svého světa. V tomto 
díle se dostáváme na Větrnou planetu pohl-
covanou ledem, neboť někdo zde krade vítr 
nezbytný k vyrábění tepla a energie. Odhalí 
Malý princ, kdo je oním zlodějem? 

Viktoria Van Tiemová
láska jako z filmu 
Kensi Shawová má 
slibně rozjetou kariéru, 
úžasného snouben-
ce Bradleyho. Přesto 
v hloubi duše cítí, že 
všechno zase tak skvělé 
není. V tom se objeví její 
bývalý Shane a začne jí motat hlavu tím, že ji 
uvádí do situací, v nichž spolu prožívají scé-
ny z filmů, na které se kdysi tak rádi dívali – 
třeba ze Samotáře v Seattlu, Deníku Bridget 
Jonesové, Pretty Woman či Hříšného tance. 
Stačí týden a Kensin život se ocitá v napros-
tém chaosu. Bradley nebo Shane? 

John le Carré 
nejhledanější muž
Uprostřed noci propašují 
do Hamburku vyhlado-
vělého mladého Rusa. 
V peněžence zavěšené 
na krku má uschovanou 
neuvěřitelnou částku 
peněz, říká si Issa a zdá 
se, že je to horlivý muslim. Annabel, idealis-
tická mladá německá právnička, se rozhod-
ne zachránit Issu před deportací. Při pátrání 
po Issově minulosti narazí na nevypočitatel-
ného Tommyho Bruea a uzavře s ním spoje-
nectví. Soupeřící špehové z Německa, Anglie 
a Ameriky vycítí snadnou kořist ve „válce pro-
ti terorismu“ a vrhají se na nevinné.

Podomní prodejci elektřiny a plynu už 
přes rok ve velkém distribuují LED žárovky 
jako odměnu pro nové zákazníky. Za pod-
pis smlouvy nabízí až 6 úsporných žárovek. 
Z „dárku“ se však stává sankce, pokud si 
změnu dodavatele rozmyslíte. Naúčtují 
vám plnou kupní cenu žárovek v řádech 
tisíců korun a pokutu, pokud nezaplatíte. 
Takový postup je však nezákonný.

Při využití práva odstoupit od sjednané 
změny dodavatele energií totiž tyto společ-
nosti vyžadují po zákaznících úhradu plné 
kupní ceny žárovek ve výši 2000 Kč. Smluvní 
pokuta činí 500 Kč, odmítá-li spotřebitel pl-
nou cenu zaplatit. Cílem je přimět spotře-
bitele k okamžitému rozhodnutí a případ-
ně potrestat jej za to, že využívá zákonem 
garantované právo si smlouvu uzavřenou 
doma rozmyslet. Pokud snaha zkomplikovat 
zákazníkům odchod nezafunguje, dodava-
tel od nich alespoň vymůže pár tisíc korun.

Některé společnosti to řeší i tak, že žá-
rovky vám za zvýhodněnou cenu prodává 
jiná společnost, než je název dodavatele 
energie. Nenechte se však zmást – výsledek 
může být stejný a jak se říká, nic není za-
darmo. Pokud se tedy dodatečně rozhod-
nete od smlouvy uzavřené doma na změ-
nu dodavatele energie odstoupit, jsou tím 
podle zákona automaticky ukončené i veš-
keré související smlouvy a není podstatné, 
zda je kupní smlouva na žárovky na jiné 
listině, uzavřená s jiným podnikatelem. 

nohejbal
Nohejbalový oddíl MAESTRO CLUBU Kolovraty pořádá nábor nohejbalistů do svých řad – 

určeno pro muže a ženy od 15 do 99 let. Hledáme nohejbalisty, kteří s námi budou hrát 3. tří-
du pražské soutěže. Přijďte se podívat na trénink, který máme každé úterý a čtvrtek ve večer-
ních hodinách v kolovratské tělocvičně (Mírová 57/47, Praha 10 - Kolovraty). Pokud preferujete 
rekreační nohejbal, můžete využít středeční tréninky ve večerních hodinách, 
které probíhají v tělocvičně Lidový dům v Uhříněvsi. 
Více informací: na webových stránkách www.maestroclub.cz
kontakt: Petr Souček, soucek@maestroclub.cz, tel. +420 604 695 462

volejbal
Volejbalistky a volejbalisté z oddílu MAESTRO CLUBU Kolovraty hledají další spoluhráče. 

Přijďte si nezávazně zahrát. Tréninky máme každou neděli od 18 hodin v tělocvičně Kolovra-
ty. Začínáme 4. 10. 2015! 

Určitě zavolejte na tel. 724009826 a/nebo napište na jan.ruzicka@gmail.com.
TěšíMe Se Na VáS.

RADÍme

SPORT

prostřednictvím telefonu ponožky a spodní 
prádlo. Obrovské množství českých spotře-
bitelů, kteří se nechali zlákat příslibem zbo-
ží zdarma, již našlo ve schránce obyčejnou 
zásilku z ciziny, jejímž obsahem byla nejpr-
ve holítka značky Good Shave, která v po-
sledních týdnech vystřídaly ponožky Step 
by Step. V bambusové, bavlněné nebo vl-
něné verzi míří ke spotřebitelům jako dárky 
za účast v anketě nebo uvítací balíčky. 

Na začátku je telefonická nabídka 
na tuto první zásilku. Jakmile se zasláním 
„dárku“ souhlasíte, stává se z toho závaz-
ná objednávka. Do několika týdnů přichází 
první zásilka a zboží pak chodí každý druhý 
měsíc až do okamžiku, než řeknete dost. 
Zdarma je pochopitelně jen první zásilka, 
za všechny další už zasílatel požaduje pe-
níze. Prezentovaná výhoda, že nemusíte 
obíhat obchody a ponožky vám nikdy ne-
dojdou, se pro řadu spotřebitelů brzy mění 
v noční můru – utnout neustálý přísun 
ponožek totiž samo o sobě nestačí. Wes-
terfield International AG vyžaduje vracení 
nechtěných zásilek na zahraniční adresu. 
Zatímco zákazníkům chodí obyčejné zásil-
ky, prodejce na ně apeluje, aby je zpět po-
sílali doporučeně, neboť odpovídají za pří-
padnou ztrátu. Cílem takových společností 
není zákazníky podarovat, ale udělat z nich 
stálé odběratele svého zboží získáním sou-
hlasu, který si nahrávají. Skutečnost, že pů-
jde o pravidelné dodávky zboží, zpravidla 
opomenou během hovoru zmínit. 

Pokud vám přijde taková zásilka, můžete 
do 14 dnů zaslat odstoupení od smlouvy 
a připojit k němu i zboží. Obtěžují-li vás te-
lefonické nabídky zboží či služeb, naučte 
se říkat ne. To je jediný způsob, jak omezit 
telefonické nabídky. Místo svolení k zaslání 
dárku se ptejte, kde společnost přišla k va-
šim osobním údajům, a požadujte jejich 
odstranění z její databáze.

Zdroj: dTest

Žárovky –
dárek, který vás může stát tisíce

Telefonický souhlas se zasláním zásilky 
může někdy znamenat pěkné komplikace. 
Švýcarská společnost Westerfield Interna-
tional AG nyní nabízí v České republice 

nauČte se říkat ne

přijďte si Zasportovat do kolovrat
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Elektrokola od Skupiny PRE

Prodej elektrokol
•	 široká	nabídka	kvalitních	elektrokol		

od	různých	dodavatelů
•	 sleva	pro	zákazníky	PRE
•	 poradenství	s	individuálním	přístupem

Půjčovna elektrokol
•	 největší	výběr	kvalitních	elektrokol	v	ČR
•	 sleva	50	%	pro	zákazníky	PRE
•	 zvýhodněné	víkendové	výpůjčky		

již	od	čtvrtka	až	do	pondělí

www.prekolo.cz

PREkolo – Elektrokola od Skupiny PRE
Jungmannova	747/28,	Praha	1	(palác	TeTa)
tel.:	734	234	832
e-mail:	prekolo@pre.cz
www.prekolo.cz,	www.facebook.com/prekolo
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INZERCE

n Zakázkový nábytek na míru:
kuchyně, dětské pokoje, ložnice, vestavné skříně,

kancelářský nábytek

n Vybavení mateřských škol:
nábytek do tříd, šaten, umýváren, sboroven,

ředitelen, kuchyní

n Vybavení zahrad MŠ:
průlezky, houpačky, skluzavky, domečky, 

altány, pergoly, pískoviště

Dle vámi dodané dokumentace
jsme schopni vyrobit jakýkoli atypický

truhlářský výrobek.

Milan Řehák
Mírová 19/23, 251 01 Říčany-Pacov

mobil: 602 335 050
rehak@centrum.cz

www.rehak.vyrobce.cz

VAŘÍME

co s těMi cuketaMi?
Cukety mám sice ráda, ale když na to přijde, tak si s nimi ne-
vím až tak moc rady. Vím, že kdysi herečka Jana štěpánková 
napsala o cuketách celou kuchařku a že se z nich dají dělat 
dokonce knedlíky. ona je cuketa ale taková fádní, trochu 
bez chuti, takže na jednu stranu nevýhoda, na druhou ji 
můžete přidávat k ostrým jídlům. Přitom je velmi zdravá, 
ostatně jako většina zeleniny. Má velmi nízkou energetic-
kou hodnotu, protože obsahuje kolem 91 % vody, vlákni-
nu a pouze kolem 4 % sacharidů. Nejcennější je vysoký 
obsah karotenu a minerálních látek, například draslíku, 
který vyplavuje z těla nadbytečnou vodu a soli.

Tak co s ní?
•  Na gril – nakrájejte na dlouhé tenké proužky, hoďte 

na rozpálený gril a poté do připraveného nálevu (smíchejte 
olivový olej, sůl, pepř, citrónovou šťávu a česnek). 
Nechte uležet a podávejte ke grilovanému masu.

•  Dusit s masem – ráda cuketou zahušťuji dušené maso 
– pokud chcete vařit zdravěji, bez zbytečné mouky, vřele 
doporučuji přidat k masu, které dusíte na nějaký způsob. 
Cuketa se rozdusí a vytvoří skvělou hustou šťávu. 

cuketové lasagne
Jsou to vlastně lasagne bez lasagní. 1 větší cuketu nakrájím 

na kolečka (můžete i na tenké proužky), mírně posolím a nechám 
vypotit. Pak osuším. Mezi tím si udělám ragú po boloňsku: ½ kg 
mletého masa opékám na nadrobno nakrájené cibulce zpěněné 
na oleji, odděluji od sebe vidličkou, aby se maso rozpadlo. Když 
je opečené, zaliji rajčatovou passatou nebo konzervovanými krá-
jenými rajčaty, osolím, opepřím, okořením oreganem, bazalkou, 

tymiánem a dusím, až je maso měkké a omáčka zhoustne. Do pe-
káčku, vytřeného olejem, kladu: vrstvu cukety, vrstvu masové smě-
si, plátky nakrájené mozarelly – stačí 1–2 ks, vrstvu cukety. Posypu 
parmezánem, pokapu olivovým olejem a zapeču asi 20 minut 
v troubě rozehřáté na 170 °C. Sýr na povrchu by měl mírně zezlát-
nout. Jím nejen teplé, ale i studené. 

cuketová polévka
Nedávno se mi nepodařilo další kolečka cukety už do pekáčku 

umístit, tak jsem zkusila polévku. Lžičku másla jsem rozpustila v hrn-
ci, jednu nadrobno nakrájenou cibulku zpěnila na másle a přidala 
na kostičky nakrájenou cuk-
etu – bylo to asi 8 velkých 
koleček – pozor, středy ne-
chávám, vykrajuji pouze 
tehdy, pokud tam jsou už 
velká semena. Zalila jsem li-
trem vody, a když se polév-
ka začala vařit, přidala jsem 
1 zeleninový bujón a lžičku 
zelené kari pasty. Po změk-
nutí cukety jsem polévku 
rozmixovala, dosolila, zjem-
nila smetanou a nechala 
přejít varem. Navrch jsem 
posadila lžíci zakysané sme-
tany, minirajčátko a dozdobila rozmarýnem – a to proto, že jsem 
k tomu koupila rozmarýnovou bagetu, jinak můžete podávat i s běž-
nými křupánky nebo si kreativně vytvořit další bylinkovou přílohu.

Jindra Svitáková
foto: autorka
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